
Písemná zkou¹ka z Matematiky IV pro FSV (A)LS 2003-2004, 19.5. 2004
Pøíklad A1: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice.

y0 = (1 + y2) tg x (10 bodù)
Pøíklad A2: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 + xy = e� 12x2 : (10 bodù)
Pøíklad A3: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y000 + 3y00 + 3y0 + y = x cosx+ sinx: (10 bodù)
Pøíklad A4: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice, která jsou kladná na R.

2y0 = �3y + 6x2y1=3 (10 bodù)
Pøíklad A5: Najdìte maximální øe¹ení soustavy

y0 =
0
@�1 3 1�1 3 0�1 1 2

1
Ay

vyhovující poèáteèní podmínce y(0) =
0
@ 1�12

1
A. (10 bodù)

Výsledky
Pøíklad A1: y(x) = tg �log �j cosxj�1�+ c�, x 2 (� arccos e��2+c; arccos e��2+c) + k� pro c 2(��=2; �=2); x 2 (� arccos e��2+c;� arccos e�2+c) + k� a x 2 (arccos e�2+c; arccos e��2+c) + k�pro c 2 (�1;��=2i, kde k 2 Z
Pøíklad A2: y(x) = xe� 12x2 + ke� 12x2 , x 2 R, k 2 R
Pøíklad A3: y(x) = (� 14x + 12 ) cosx + (14x � 14 ) sinx + c1e�x + c2xe�x + c3x2e�x, x 2 R,c1; c2; c3 2 R
Pøíklad A4: y(x) = (2x2 � 4x+ 4 + ke�x)3=2, x 2 R, k � 0
Pøíklad A5: y(x) = � 4ex�3e2x2ex�3e2x2ex

�, x 2 R



Písemná zkou¹ka z Matematiky IV pro FSV (B)LS 2003-2004, 26.5. 2004
Pøíklad B1: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice.

y0 = y3x2 (10 bodù)
Pøíklad B2: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 + 3x2y = e�x3+x sinx: (10 bodù)
Pøíklad B3: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y00 � 2y0 + 2y = ex cosx+ ex sinx: (10 bodù)
Pøíklad B4: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice.

2eyx+ y0ey(x2 + 1) = �1 (10 bodù)
Pøíklad B5: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení soustavy

y0 =
0
@�1 �2 �22 3 2�1 �2 �1

1
Ay;

která jsou omezená na R. (10 bodù)

Výsledky
Pøíklad B1: y(x) = 0, x 2 R; y(x) = 1p� 23x3�2c , x 2 (�1; 3p�3c), c 2 R; y(x) = � 1p� 23x3�2c ,x 2 (�1; 3p�3c), c 2 R
Pøíklad B2: y(x) = 12ex�x3(sinx� cosx) + ke�x3 , x 2 R, k 2 R
Pøíklad B3: y(x) = 12xex(sinx� cosx) + c1ex sinx+ c2ex cosx, x 2 R, c1; c2 2 R
Pøíklad B4: y(x) = log c�xx2+1 , x 2 (�1; c)
Pøíklad B5: y(x) = � (b�c) sin x+(b+c) cos x(�b+c) sin x+(�b�c) cos xb sin x+c cos x

�, x 2 R, b; c 2 R



Písemná zkou¹ka z Matematiky IV pro FSV (C)LS 2003-2004, 9.6. 2004
Pøíklad C1: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice.

y0 = eyx(1 + x2) (10 bodù)
Pøíklad C2: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 + 1xy = ex2 : (10 bodù)
Pøíklad C3: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y00 � 2y0 + 2y = ex + xe2x: (10 bodù)
Pøíklad C4: Najdìte v¹echna øe¹ení rovnice de�novaná na (0;+1).

x2y00 + 3xy0 + y = x2 (10 bodù)
Pøíklad C5: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení soustavy

y0 =
0
@�1 �2 �22 3 2�1 �2 �1

1
Ay;

která jsou omezená na R. (10 bodù)



Písemná zkou¹ka z Matematiky IV pro FSV (D)LS 2003-2004, 16.6. 2004
Pøíklad D1: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 = y log x: (10 bodù)
Pøíklad D2: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

xy0 � 2y = 2x4: (10 bodù)
Pøíklad D3: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y00 + y = 1sinx: (10 bodù)
Pøíklad D4: Najdìte maximální øe¹ení rovnice

y0 + 2xy = 2x3y3 (10 bodù)
splòující poèáteèní podmínku y(0) = 1.
Pøíklad D5: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení soustavy

y0 =
0
@ 1 �1 �1�1 1 01 0 1

1
Ay: (10 bodù)

Výsledky
Pøíklad D1: y(x) = cex log x�x, x 2 (0;1), c 2 R
Pøíklad D2: y(x) = � x4 + k1x2; x 2 (�1; 0);x4 + k2x2; x 2 h0;1); k1; k2 2 R
Pøíklad D3: y(x) = sinx log j sinxj�x cosx+c1 sinx+c2 cosx, x 2 (0; �)+k�, k 2 Z, c1; c2 2 R
Pøíklad D4: y(x) = 1px2+ 12+ 12 e2x2 , x 2 R
Pøíklad D5: y(x) = � c2ex+2c3xex(�c1�2c3)ex�c2xex�c3x2exc1ex+c2xex+c3x2ex

�, x 2 R, c1; c2; c3 2 R



Písemná zkou¹ka z Matematiky IV pro FSV (E)LS 2003-2004, 23.6. 2004
Pøíklad E1: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice.

y0 = sin y � cosx (10 bodù)
Pøíklad E2: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

(sinx) � y0 + 2y = sin2 x (10 bodù)
na intervalu (0; �).
Pøíklad E3: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y(4) � 5y000 + 6y00 = 1: (10 bodù)
Pøíklad E4: Najdìte øe¹ení následující rovnice de�nované na (��=2; �=2) a splòující y(0) = 1.

�y2 sinx+ ex + (2y cosx) � y0 = 0 (10 bodù)
Pøíklad E5: Uva¾ujte soustavu (S)

y0 =
0
@ 3 �5 02 �4 12 �2 �1

1
Ay:

Urèete v¹echny prvky y0 2 R3 takové, ¾e maximální øe¹ení soustavy (S) splòující y(0) = y0 jeperiodické. (10 bodù) (10 bodù)

Výsledky
Pøíklad E1: y(x) = k�, x 2 R, k 2 Z; y(x) = arccos� 1�e2 sin x+2c1+e2 sin x+2c�+ 2k�, x 2 R, c 2 R, k 2 Z;
y(x) = (2k + 2)� � arccos� 1�e2 sin x+2c1+e2 sin x+2c�, x 2 R, c 2 R, k 2 Z;
Pøíklad E2: y(x) = (cosx� 2 log(cosx+ 1)) 1+cos x1�cos x + k 1+cos x1�cos x , x 2 (0; �)
Pøíklad E3: y(x) = 112x2 + c1 + c2x+ c3e2x + c4e3x, x 2 R, c1; c2; c3; c4 2 R
Pøíklad E4: y(x) =q 2�excos x , x 2 (��=2; �=2)
Pøíklad E5: �� ���

� ;�; � 2 R�



Písemná zkou¹ka z Matematiky IV pro FSV (F)LS 2003-2004, 17.9. 2004
Pøíklad F1: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 = xpy (10 bodù):
Pøíklad F2: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 + x1 + x2 y = 1: (10 bodù)
Pøíklad F3: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y000 + y0 = x sinx: (10 bodù)
Pøíklad F4: Najdìte v¹echna maximální øe¹ení rovnice

y0 = ex+y � 1: (10 bodù)
Pøíklad F5: Najdìte v¹echna y0 2 R3 taková, ¾e maximální øe¹ení y poèáteèní úlohy

y0 =
0
@ 1 �1 �1�1 1 01 0 1

1
Ay; y(0) = y0

splòuje limt!1 y(t)t e�t = o. (10 bodù)
Výsledky

Pøíklad F1: y(x) = 0, x 2 R; y(x) = ( 14x2 + 12c)2, x 2 R, c > 0;
y(x) = � 0; x 2 (�1;p�2ci;( 14x2 + 12c)2; x 2 (p�2c;+1); c � 0;
y(x) = � ( 14x2 + 12c)2; x 2 (�1;�p�2c);

0; x 2 h�p�2c;1) c � 0;
y(x) =

8><
>:

( 14x2 + 12c1)2; x 2 (�1;�p�2c1);0; x 2 h�p�2c1;p�2c2i;( 14x2 + 12c2)2; x 2 (p�2c2;1); c1 � 0, c2 � 0;
Pøíklad F2: y(x) = � 18 1(p1+x2�x)2 � 12 log(p1 + x2 � x)� 18 (p1 + x2 � x)2� 1p1+x2 + c 1p1+x2 ,x 2 R, c 2 R
Pøíklad F3: y(x) = � 34x cosx� 14x2 sinx+ c1 + c2 sinx+ c3 cosx, x 2 R, c1; c2; c3 2 RPøíklad F4: y(x) = � log(�x� c)� x, x 2 (�1;�c), c 2 R
Pøíklad F5: �k� 0�11

� ; k 2 R�


